Интернет-проект «Путешествие в мир химии-2011/2012», 2 тур


Номинация 11 класс

Решение расчетной задачи 

М (CuSO4∙5H2O) = 250 г/моль; М (CuSO4) = 160 г/моль;

ω (CuSO4) = 0,349 (при 80 ̊ С)

ω (CuSO4) = 0,129 (при 0 ̊ С)

1) ν (CuSO4∙5H2O) = 
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2) Пусть для приготовления раствора требуется х моль CuSO4∙5H2O и у моль H2O. Тогда массовая доля CuSO4 при  80 ̊ С может быть выражена:

ω (CuSO4) =
[image: image2.wmf]349
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(уравнение а)
160 х – масса CuSO4; 250 х – масса CuSO4∙5H2O; 18у – масса H2O (масса раствора складывается из массы кристаллогидрата и массы воды, которые необходимы для приготовления раствора)
3) Массовая доля CuSO4 при 0 ̊ С может быть выражена:

ω (CuSO4) =
[image: image3.wmf]129
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(уравнение б),
так как количество вещества безводной соли уменьшилось на 0,08 моль (ν (CuSO4∙5H2O) : (ν (CuSO4) = 1: 1), а масса раствора уменьшилась на 20 граммов.
4) Составляем и решаем систему уравнений, состоящую из уравнений а и б; х = 0,101 (моль); у = 1,173 моль. Поэтому масса медного купороса равна 25,25 граммов, масса воды – 21,11 грамма.
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